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ATA DA (4$) QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO SEGUNDO (2°) PERIODO 

LEGISLATIVO ANUAL DE 2024. 
Aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro (08.08.2024), pelas dezenove horas e 

quarenta minutos (19h40min), com término às vinte e uma horas e vinte minutos (21 h20min), na Câmara 
Municipal, Praça São Vicente, n° 31, Centro, nesta Cidade de Sabá, Estado de Pernambuco. A Senhora 
Presidenta, fez a leitura do livro de registro de presença dos Vereadores (as) presentes na Sessão: Maria 

Adriana Florentino Maciel Alves, Reinaldo Barra Nova de Melo, Jovacildo José da Silva, José Francisco 

Curvelo Silva, Lucineide de Oliveira Soares, Vilma Lúcia Ferreira de Barros, Jucélio Pereira dos Santos, 
T1 . 1 ~► .f - t _ t ' 71 r . ..t _ T ^ • !" t _ 1 r /"' ;1 1 - 7- ` ,. •. . Jose mulo ele lvlelo uiva e Jose J-IIILOtt l.altos. t a ausettcia jus weaua uos v el'ea ~ oles Viivatt lie ri'enas 

Lucena e Humberto Guimarães de Araújo. Havendo quórum suficiente de Vereadores (as), a Sra. 
Presidenta, Maria Adriana Florentino Maciel Alves, declara aberta, a presente Reunião Ordinária SOB A 

PROTEÇÃO DE DEUS, secretariada pelo Vereador — Reinaldo Barra Nova de Melo - 1° Secretário, e 

pelo Vereador Jovacildo José da Silva - 2° Secretário. Em seguida, a Sra. Presidenta convida o Sr. 

Vereador José Ailton Carlos, para fazer a leitura de um trecho bíblico, onde foi lido o Salmo 11, versículo 

7. Prosseguindo, a Sr.a Presidenta, fez a Leitura da ata da reunião anterior, realizada em 01/08/2024. Após 

a leitura, a referida ata foi posta em discussão e declarada em votação, não havendo nenhuma objeção, a 
mesma, foi aprovada por unanimidade dos senhores (as) Vereadores (as) presentes. Em seguida, a Sra. 

CiesideuLa, abt"tu o pvgaCuO expvdieIItC, CaC1 que não houve correspondências a serem apresentadas. Etul 

seguida, a Sra. Presidenta facultou a palavra aos nobres vereadores por 5 minutos no pequeno expediente: 

Em que usou da palavra, o Sr. Vereador Reinaldo Barra Nova de Melo, cumprimentando a todos os 

presentes na sessão, e solicitando uma cópia do julgamento das contas do Ex-Gestor Ricardo Alves, 

referente aos exercícios de 2014, 2017, 2018 e 2019. A seguir, a Sra. Presidenta, fala que vai dar 

continuidade, e no final se manifestará sobre o pedido do Vereador Reinaldo. Assim sendo, passou-se 

para a Ordem do Dia, que constou do seguinte: Moção de Pesar n° 003/2024, de autoria da 

Vereadora Lucineide de Oliveira Soares, pelo falecimento do jovem Raí Gian dos Santos Dantas; 

Moção de Pesar n° 004/2024, de autoria da Vereadora Vilma Lúcia Ferreira de Barros, pelo 

falecimento do Sr. Francisco de Assis Ferreira da Costa; Moção de Pesar n° 005/2024, de autoria 

da Câmara Municipal de Sabá, pelo falecimento do Sr. Antônio Basilio Filho; Requerimento n° 

025/2024, de autoria da Presidenta Maria Adriana Florentino Maciel Alves, o qual reitera o 

pedido formulado por intermédio do Requerimento N 009/2024, datado em 18/04/2024, solicitando ao 

Exmo. Sr. Rivai(lo Clives de Souza Júnior, prefeito deste município, a instalação de lâmpadas de leu, com 

uma maior capacidade de iluminação, na Rua Roldão Tenório Cavalcante, neste Município de Saioá-PE; 

Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO 2025, de autoria do Poder Executivo Municipal de 

Sabá. Em seguida, a Sra. Presidenta apresentou, a Moção de Pesar n° 003/2024, a Moção de Pesar n° 

004/2024, a Moção de Pesar n° 005/2024, o Requerimento n° 025/2024 e o Projeto de Lei de Diretrizes 

Orçamentárias - LDO 2025, de autoria do Poder Executivo Municipal de Sabá, e declara o referido 

projeto em tramitação. Logo após, a Sra. Presidenta, declarou em votação, separadamente, a Moção de 

Pesar n° 003/2024, a Moção de Pesar n° 004/2024, a Moção de Pesar n° 005/2024 e o Requerimento n° 

025/2024, não havendo nenhuma objeção, a Sra. Presidenta declarou aprovados, por unanimidade dos 

senhores vereadores presentes, as referidas matérias. Em seguida, a Sra. Presidenta, apresenta em plenário 

o requerimento verbal, do Sr. Vereador Reinaldo Barra Nova de Melo, solicitando urna cópia do 

julgamento das contas do Ex-Gestor Ricardo Alves, referente aos exercícios de 2014, 2017, 2018 e 2O19, 
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e explica que todos os vereadores já tem a cópia do julgamento, e por ser um requerimento verbal, achou 

por bem, expor a votação em plenário, e assim declara aberta a votação, somente houve a aprovação dos 

vereadores José Ailton Carlos e Vilma Lúcia Ferreira de Barros, os demais vereadores presentes na 

sessão, rejeitaram o pedido. Em seguida, a Sra. Presidenta, fala que nada impede que o Vereador 

Reinaldo, faça o pedido por escrito e que especifique que peça do processo ele quer. Dando continuidade 
aos trabalhos, a Sr.a Presidenta declarou aberto o Grande Expediente, onde facultou a palavra aos 

Vereadores por 15 (quinze) minutos. Inicialmente, usou da palavra, a Sra. Vereadora Vilma Lúcia, que 

saúda a todos os edis, amigos e amigas presentes nesta sessão, esta Casa é de vocês, como estamos no 

mês de agosto, eu não poderia deixar de registrar nesta noite, nos anais desta Casa, a minha preocupação 
com a violência contra a mulher no nosso país, já que ontem foi o dia 07 de agosto, dia em que se 

comemora o aniversário da Lei Maria da Penha, urna Lei que graças a ela, houve muitas conquistas, 

houve muitos avanços, graças as lutas e mobilizações da própria Maria da Penha, em defesa dos direitos, 

ela que também foi vítima da violência, de todas as formas, inclusive foi baleada e ficou paraplégica, 

ontem era o aniversário da Lei Maria da Penha, e eu mesma como representante do Poder Legislativo 

como mulher, uma das minhas bandeiras nesta Casa, sempre foi a minha preocupação com a violência 

contra a mulher, sou autora de vários requerimentos, desta problemática que atinge a maioria das 

mulheres, eu também já solicitei aqui, não foi só uma vez, que fossemos contemplados com uma 

Delegacia da Mulher, ou então, dentro da própria Delegacia Civil, um órgão formado por representantes 

femininas para que as mulheres fossem encorajadas, a procurar e a denunciar, pois segundo os dados do 
fórum brasileiro de segurança pública, o maior aspecto é a questão do medo e da vergonha, e até do 

próprio atendimento, pois já acompanhei algumas mulheres a delegacia aqui do município, e podemos 

verificar, que as vezes as pessoas não são bem tratadas, assim, isso faz com que a mulher não tenha 

coragem, é alarmante os dados no Brasil, apesar da Lei ter mais de dezoito anos de vigência, mas esse 

problema ainda tem muito caminho a percorrer, visto que, os dados são assustadores, é difícil ser mulher 

no Brasil, pois é o quinto país que mais mata mulheres, o ano passado mesmo foram assassinadas 1.463 

(mil quatrocentos e sessenta e três) mulheres e 62 (sessenta e duas) mulheres estupradas por dia, isso 

significa que a cada S minutos, urna mulher c vítima de estupro no Brasil, e sabemos que a maior parte 

das mulheres sofrem, algum tipo de violência que acaba desencadeando no crime de feminicídio, não 

poderia deixar de falar da última mulher que foi assassinada em nosso município, Rosileia era uma amiga, 

morava na minha comunidade, foi assassinada à luz do dia na frente dos seus filhos, e a gente vê que não 

houve nenhuma punição, sabemos que o assassino dela foi preso, mas por assassinato de um nova mulher, 

mas Rosileia ficou no esquecimento, assim, é preciso que a gente olhe a violência contra a mulher e 

busque uma resposta rápida, a gente vê que a violência contra a mulher afeta os filhos que ficam órfãos e 

destrói a família, então como mulher, não poderia nesta noite, deixar de colocar as minhas preocupações 
por conta da violência, que atinge nosso município e o país, é preciso que a gente incentive também as 

~i..,.... .+: a., is i..... .~.f...,... ~..~,,.. 
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peias nossas reivindicações, pois além da violência, temos uma grande desigualdade, sabemos que 41 % 

das mulheres no Brasil, recebem menos que os homens, e mais de 50% das mulheres tem uma formação 

maior que os homens, não estou desmerecendo, estou falando do que apontam os dados, ainda existe uma 
grande desigualdade como mulher puí S Sgrande desigualdade, K/l4Kk V, como mulher VK~l1VK V VV121V vereadora sempre tive essa ✓~VVVKpl a 4VKV, desse 

problema que atinge tantas mulheres no Brasil, sabemos que a Lei Miaria da Penha é a terceira lei mais 

efetiva do mundo, mas há uma lacuna nas políticas públicas e de punições mais severas. Entretanto, não 

poderia deixar de falar, sobre as questões que acontecem nessa casa, já enfrentei muitos embates, a gente 
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vê um pedido tão simples do Vereador Reinaldo, estamos em um lugar público, a nossa fala e os 

documentos são públicos, em que todos possuem o direito de chegar nesta casa e ter o direito de solicitar, 
respeito cada um de vocês, mas fico triste com essa postura. A Vereadora Vilma, também fez um breve 
questionamento acerca do seu pedido de moção, que teria feito e que não foi atendido. Logo após, a 

Vereadora Lucineide, rebate o questionamento da Vereadora Vilma, sobre o pedido da mesma moção, 

que teria feito primeiro, que a nobre Vereadora Vilma, e tem o print solicitando a Secretária desta Casa, 

mas quando a Vereadora solicitou em sessão, não quis interrompe-la. A seguir, a Sra. Presidenta, fala que 

achou por bem, colocar a moção em nome de todos os vereadores. Em seguida, usou da palavra o Sr. 

Vereador José Ailton Carlos, que saúda a todos os presentes em sessão, e que não acha nada demais o 

pedido do Vereador Reinaldo, sobre as solicitações das documentações. Aproveita também, para solicitar 

dois requerimentos, o primeiro, de um ponto de ônibus na área do campo sujo, ao lado do portal da 

Cidade, e o segundo, o fornecimento de cesta básica, para funcionários contratados e concursados, que 

recebam até um salário mínimo, no município. A seguir a Presidenta, confere a normalidade dos 

trabalhos, não havendo mais nada para apresentar, discutir e aprovar, em NOME de DEUS, 

declara encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando a Secretária desta Casa, para fazer 

os procedimentos finais. E para constar, eu, Maria Dália Souto, Secretária Ad-hoc, lavrei a presente 

ata, que depois de lida e achada conforme vai, no final assinada por mim, pelos vereadores e 

vereadoras presentes para que assim, produzam os seus efeitos legais, subscrevo-me. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, em 08 de agosto de 2024. 
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